

去就诊、住院的市民注意—— 各大医院进一步加强疫情防控

本报讯 7月28日,江苏省卫生健康委发布《关于进一步加强医疗机构核酸检测工作的紧急通知》,对医疗机构开展核酸检测提出更加严格的要求。落实省、市疫情防控要求,近两天,我市医疗机构陆续发布加强疫情防控就诊须知的温馨提醒,守好健康排查、核酸检测、全域防控等多道关口,织密织牢疫情防控网。

根据《关于进一步加强医疗机构核酸检测工作的紧急通知》要求,医疗机构新入院病人和陪护,入院前必须开展新冠病毒核酸检测,检测结果阴性后方可入院,入院后前三天每天查一次,之后每周查三次。自通知之日已在院的住院病人、医疗机构医务人员及所有工作人员前三天每天进行一次核酸检测,之后每周查三次。

29日开始,该项措施已经在无锡医疗机构落实。当天一早,记者来到无锡市人民医院,已有不少市民在住院服务中心核酸检测处有序排队等待。该区域设置有4个采样点,1、2号采样点与3、4号采样点之间用红色栏杆隔断,“1、2号与住院部通道连接,专门为拟入院患者和陪护采样,3、4号

留给愿检尽检相对健康的人群,利用这个物理隔断,两类人群不交叉,避免风险。”该院医务部主任鲍颖芳说,目前,医院每天住院服务中心的核酸采样量在1000-1500人次左右。29日开始连续三天医院会对在院住院病人、陪护、医务人员和所有工作人员每天进行一次核酸检测,预计单日采样量会超过7000人次。面对大量的采样需求,医院根据感控需要设置了N个采样区域,除上述4个采样点外,急诊、发热门诊内各设置单独采样点,针对医院工作人员设集中采样点,此外病房内可由医护人员直接进行采样,免去患者奔波的麻烦。

最近两天,各大医院陆续发布加强疫情防控就诊须知的温馨提醒,就诊患者需实行预约就诊,并按预约时间段就诊,所有人员到医院必须经过预检分诊,全程正确佩戴无呼吸阀口罩,出示实时更新的“苏康码”及“通信大数据行程卡”,进行体温检测并完成流行病学史调查等等。在江南大学附属医院,为织密织牢全院全域全员疫情防控网,该院坚决守好全员健康排查关、核酸检测关、全天候应急值守关、全域防

控关、督查闭环管理关的防控“五道关”。严格防控的同时,将质量管理中的“PDCA”循环引入防控工作中,成立质量持续改进小组,采用项目化管理,梳理现存问题、拟定改进计划、不断优化流程,筑牢疫情防控屏障。同时,进一步升级“智慧服务”系统,通过更便捷的智慧分时预约、便捷掌上支付、掌上医疗结果查询等服务,实现患者分批入院,有效控制入院就诊患者数量。

基层社区医疗机构同样是疫情防控的前沿阵地。近些天来,梁溪区疾控中心核酸检测实验室收到的样本量猛增,这里的工作人员大多是90后,为了确保高效运作,快速及时开展检测,他们主动提出“一班到底”,连续工作24小时,完成当班批次的样品检测后才换岗。

为了充实基层防控力量,日前,来自无锡市8家市属公立医院、市疾控中心、省江原医院及市太湖医院的336名医务骨干下沉无锡各区,助力基层一线疫情防控工作。来自无锡二院的21名医务骨干下沉梁溪区,几天来足迹遍布广通、金匮、山北、广益、崇安寺等多个社区及北创科技园等接种点,与社区医生一起上门采样,为市民接种。(邰恒贞)

市总走访慰问 疫情防控一线人员

本报讯 7月30日上午,市总工会相关领导一行来到无锡市疾病预防控制中心,走访慰问了疫情防控一线的工作人员,为他们送上慰问品的同时,还向市卫健委工会拨款5万元慰问经费,由其代为购置慰问品慰问其他疫情防控一线的医护人员,感谢他们为无锡的疫情做出应有的贡献。

禄口机场疫情发生后,全市卫生系统都投入到紧张而忙碌的防控工作中。市疾控中心消毒与病媒生物防治科副科长兰策介告诉记者,在疫情防控常态化后,消杀工作一直是每天的常规工作之一。“现在隔离人员比以前多了,我们加强了隔离点的消毒工作以及隔离防护措施。新冠病毒传播力很强,一般需要二级防护,在这种天气下穿着厚重的防护服几十分钟身上就湿透了,这种状态一般要维持几个小时。”

市疾控中心微生物检验科科长肖勇介绍,目前约有20名检测人员,每天3班进行检测。收到来自“娘家人”的关心和慰问后,这些奋战在一线的医护人员觉得又“加满了油”。“我们非常感动,同时也感觉到了一份沉甸甸的责任。请全市人民放心,我们会更加努力地做好防控工作!”

为落实市委市政府决策部署,7月26日,市总工会发布倡议书,号召全市各级工会组织和广大职工群众,立即行动起来,充分发挥工人阶级主力军作用,争当疫情防控“主力军”、当好一线职工“娘家人”、做好疫情防控“明白人”。近几日,市总工会陆续走访慰问了火车站、机场、出入境边防检查站等奋战在疫情防控一线的职工。(潘凡)

社区活跃志愿者身影

本报讯 两天前,春二社区发布“核酸检测志愿者招募令”,社区居民踊跃参与,截至昨日,共有180名志愿者符合要求。他们以青壮年为主,中间还有不少学生的身影。

周成元今年16岁,是一位高一学生,通过楼道口张贴的志愿者招募海报得知消息,回家后便在手机上报了名。“我不能去支援其他地方,那我就尽我最大的努力为自己社区做点贡献吧。”周成元说。据社区工作人员介绍,周同学很有干劲,虽然志愿者工作还未全面开展,但他已经干起了跑腿的活,帮助打印出那些没有智能手机的老年人的预制码,把纸质版二维码送到每个老人家里。

据了解,春二社区有一万常住人口,其中,流动人口占比50%,60岁以上老年人占比20%。流动人口多、老年人多,给社区的防疫工作造成了不小的困扰。“还好居民们都很热心,我们之前都没想过能有这么多人愿意报名。”誓师大会结束后,志愿者们准备进行扫楼工作,确保所有人在做核酸检测前成功申领预制码。(吴雨琪)



气温回升

7月30日,市民在烈日下骑车出行。当日,锡城最高气温达到34.1℃。(还月亮 摄)

防疫期间接到调查电话该怎么办?

本报讯 近日随着疫情防控加紧,有的市民会接到流行病学调查(简称流调)电话。由于电话中涉及询问个人信息,一些人不禁担心会不会有不法分子冒充工作人员骗取信息。昨天警方支招如何辨别调查电话真伪,提醒市民既要配合真的调查提供准确信息,又要谨防遭遇诈骗。

流行病学调查是传染病防控中非常重要的工作,流调收集的信息能够起到有效遏制疫情的关键作用。市民平时很少遇到流调,那么流调究竟会问及什么内容呢?民警介绍,工作人员上门或者电话流调过程中,会问及的内容包括家庭住址、家庭成员、现在位置等个人信息,近期健康状况,有无疫区旅行史

或居住史,有无病例密切接触史等,此外还有近期乘坐公共交通工具等信息。流调获得的所有信息都是严格保密的,所以为了疫情防控的需要,市民应该配合流调工作,提供真实准确的信息,不能隐瞒情况。

值得注意的是,流调工作人员询问信息之前,会表明自己的身份,而且在整个流调过程中不会询问财产等与疾病传播不相关的问题。警方提醒,如果市民遇到对方以任何理由发送二维码要求扫描的,要求提供短信验证码的,要求点击发送的链接,推销产品或者以任何理由要求付费,要求加入聊天群,要求转账和进行所谓的“资金核查”等的,那么都表明对方是在进行诈骗,市民应及时拨打110报

警,千万不要按照对方提示操作,以免遭遇财产损失。

另外警方提醒,国家政务服务平台推出了一个同行密切接触人员自查服务。市民如需查询,一定要通过微信搜索“国家政务服务平台”,进入小程序点击“同行密接人员自查”进行查询,或通过“国家政务服务平台”官网进行查询。不要轻信、点击他人转发的不明链接和网页,谨防遇到钓鱼网站。(小任)

